

# 孩子迷恋上网 是因为缺少爱?

拨96060听快报公益讲座,教育家杨瑞清现场与父母分享教育心得

## ■公益讲座

前不久,一位苦恼的妈妈给快报《成长周刊》打来求助电话:“我儿子13岁,以前一直很乖巧听话,但最近不知道为什么迷恋上网,天天放学回家就闷在房间里,对我们更是不理不睬,什么话也听不进去。”其实,这样的烦恼可能很多为人父母者深有同感,孩子越大越不听话,有时候简直把家长当成了“仇人”,对此,著名教育家杨瑞清表示:“孩子迷恋上网是一种缺爱的表现。”

作为著名教育家,南京行知小学的杨瑞清校长经常强调要以一种“花苞心态”来对待孩子,杨校长说:“花苞心态,才是珍爱;花苞心态,缺点可爱;花苞心态,耐心等待;花苞心态,和谐时代。”这也是杨校长做了20年的父亲和教育工作的深切体会。“爱是维系良好亲子关系的核心,跟和谐的夫妻关系一样,缺爱如同缺氧,会损坏机体,甚至造成死亡。缺爱也会损害精神,扭曲人的心灵,孩子早恋、迷上互联网都是缺爱的一种表现。”杨校长告诉记者。正是因为有了这种“花苞心态”,在杨

老师担任校长的南京行知小学里,每个孩子遇见杨校长,那种自然流露的亲昵和开心俨然看到了父亲;这些孩子无论是见着其他老师或是外来参观的客人,他们都会微笑着主动上前打招呼。

作为父母,你想了解在孩子的成长过程中,到底学习什么才是最重要的?父母应该如何支持孩子,如何与孩子融洽相处?如何定义教育者?到底是孩子?是家长?还是老师?本周日,快报将邀请到杨瑞清校长现场与家长交流,解决家长在孩子成长过程中遇到的种种疑问,有兴趣的家长,可致电快报报名。

**讲座时间:**4月26日(周日)9:30~11:00

**讲座地点:**洪武北路55号置地广场8楼现代快报会议室(长江路文化艺术中心旁)

**报名电话:**96060

## ■专家简介

杨瑞清:中国陶行知研究会赏识教育研究所副所长,行知小学校长,全国十杰中小学中青年教师,全国师德标兵,全国劳动模范,教育部师德报告团核心成员,教育部班主任培训专家组成员。



[活动追踪]

## “让孩子自己过五一”报名火爆

上周四,江苏省未成年人社会教育实践基地为南京的孩子们打造的“2天1夜自己过五一”的消息在广大的家长和孩子当中引起了强烈反响,两部报名热线一直热得烫手。在电话中,家长们都异口同声地表示:“想给孩子一次锻炼的机会!”

“我儿子长这么大一直没离开过我们,比较粘人,我觉得男孩应该独立一点,看到这个活动,我觉得这应该是一个锻炼孩子独立性的绝佳机会,在征求了他的意见后,我很快便替他报了名。”一位葛先生说。“我觉得,这2天1夜的活动很精彩,像野炊、采茶炒茶、急行军、自由买卖物品,自发

导演表演‘山寨春晚’等,大多数孩子都从未体验过。”而在现场报名的子宣妈妈则想得更多:“报名的时候,老师告诉我,孩子的活动全程都会有摄影师跟随拍摄,活动结束后制作成DV,我觉得这个想法很不错。其实在我们的日常生活中,也经常会有很多感动和精彩的经历,但这些精彩的点滴往往不能及时保留下来。我要好好保存这张DV,将来送给女儿,相信这样是见证孩子成长过程最好的一份礼物。”

**活动时间:**5月1日、2日两天一夜

**报名热线:**83719633、83706961

一分钟快速计算30多道乘除法……  
**珠心算,为啥让孩子算得这么快?**

“46+68+15+28+96+37等于多少?”“290!”这边老师话音刚落,那边几个刚刚幼儿园大班的孩子已经将答案报出口;“ $46 \times 8,595 \times 7,48613 \times 6$ 各等于多少?”“368,4165,291678!”这边老师刚报完长长的题目,那边几个10岁左右的孩子已经有了答案……这就是令人惊奇的珠心算,这样的孩子,在南京智源幼儿园比比皆是。该园园长,省优秀珠心算教练吴如兰告诉记者:“这就是我们幼儿园的珠心算特色教学法。珠心算,顾名思义,就是珠算式心算,它是凭借算珠的直观形象,按照珠算的模式在大脑内进行计算的一种速算方式,适合4~12岁的孩子学习。”

**在游戏中边学边玩  
提高孩子的计算能力**

吴园长表示,算盘作为一种直观、形象的计数、算数工具对初学的孩子而言,既是教具,又是玩具,算珠的拨动就像是在做游戏,同时算盘显示数、计算数简单又明快,孩子易学好记,再加上学习过程中,会设置一些小游戏、游戏等,这就使得孩子们在游戏中边学边玩,从而提高计算能力。“珠心算的训练是通过双手协调拨珠来进行。俗话说心灵手巧,学习珠心算是利用算盘的直观来引导孩子进行实际的双手操作,使孩子通过双手的活动,起到手脑并用的效果,促进大脑特别是右脑的发达。”吴如兰介绍说。

**促进思维锻炼  
提高孩子的智力水平**

“学习珠心算能提高孩子的注意力”,吴园长表示,孩子在珠心算的过程中,观察力、注意力相互影响,相互促进,无论

是看心算、听心算,拨珠时,都要求准、快,要求孩子注意力高度集中。而且由于孩子多种感官同时活动,把思维活动和实际操作相结合,孩子一直处于积极活动的状态,增强了孩子注意的稳定性。就算平时好动、爱说话的孩子,一旦进入训练状态,不管外面有多少干扰,他们总能全神贯注。“学习珠心算还有助于提高孩子的记忆力”,通过系统地学习,孩子借助算盘很快就能掌握读、写数方法,经过看数或听数、布数、清盘、写数的训练,从开始每秒能记一、二位数到记五、六位数,特别是在进行听珠算、听心算时,老师快速报数,每秒2个数字,数一报完,答案就算出来了,这些都说明学习珠心算使孩子记忆力有了明显的提高。”吴园长说。

“可以说,在珠心算的学习中,孩子手、眼、耳、口和左右脑同时运用,促进了思维锻炼,加强了思维灵活性、深刻性、敏捷性,促使孩子整体智力水平得到提高。”快报记者袁永红

## ■小贴士

位于大厂的南京智源幼儿园,围绕使孩子学会生存、学会交往、学会做人开展教育教学活动,开设了主题建构式课程、阳光英语、蒙氏教学、儿童珠心算、幼小衔接等丰富多彩的课程。尤其是在珠心算特色教学上取得不俗的成绩,五年来,通过珠算操、看珠拨珠、听数拨珠、心算等教学使孩子很轻松地在游戏中认识了数字的个位、十位……幼儿园每年组织孩子参加省市区组织的少儿珠心算比赛,获团体奖项六次,个人奖项30余次,为孩子们上小学学习加减法打下了良好的口算、心算基础。

**公益讲座**

**传播教育真谛  
创造幸福生活**

**著名教育家行知学校校长杨瑞清先生**

**本月26日** **和你分享教育智慧**

全心爱孩子的父母、关心孩子成长的老师

来听一听一定会让您 **豁然开朗、茅塞顿开!**

**孩子教育过程中到底什么最重要 ?**

**究竟该对孩子严格还是鼓励 ?**

**孩子老是被老师批评怎么办 ?**

**孩子老上网怎么办 ?**

**孩子早恋怎么办 ?**

**做父母怎么这么难呀!**

**火热报名中 83706961  
83719633**

江苏未成年人社会实践基地校长面对面与您沟通

**RISE** **瑞思学科英语**  
Immersion Subject English

**去瑞思上“美国小学”**

**原汁原味“美国幼儿园”、同质同步“美国小学”**  
**—不留学也能学到母语般的英语**

- ◆全球最大教育出版集团Houghton Mifflin Harcourt Group, 引入同质同步“美国小学”课程体系。
- ◆1.5亿美金打造的浸入式学科英语, 让中国孩子获得与美国孩子同等的英语思维能力和创造力。
- ◆国际领先的“未来领导力”培养体系, 从小培养孩子项目管理、团队协作、演讲演示等领袖素质。
- ◆目前, 在全国20多个城市设立50多家瑞思中心, 已有数万名小朋友报名就读。

**本周六/日, “美国幼儿园课堂”(4—6岁)、“美国小学课堂”(7—12岁)免费体验活动正在进行中, 每场限额10—12人, 电话预约, 报满即止。**

**025-84731099 84728228**

**地址: 汉中路89号金鹰国际商城14层**

网址: www.riseedu.net 西祠讨论版: http://b935171.xici.net